

教育部：

# 全国生源地助学贷款受理工作15日全面启动

贷款标准：本科生、专科生每人每年不超过8000元  
研究生每人每年不超过12000元

新华社兰州7月11日电 记者7月10日从教育部在兰州召开的新闻发布会上获悉，全国生源地助学贷款受理工作将于7月15日全面启动，并确保助学贷款“应贷尽贷”。

目前，国家助学贷款主要有两种：第一种是生源地助学贷款，第二种是校园地助学贷款。贷款标准是本科生、专科生每人每年不超过8000元，研究生每人每年不超过12000元。

据全国学生资助管理中心主任陈希原介绍，为进一步方便家庭经济困难学生申办生源地助学贷款，今年5月份开始，全国各地陆续组织高中学校开展了生源地助学贷款申请，大大减

少了学生办理贷款时的程序和时间；不少交通不便的山区、牧区，以及贷款学生数量较多的县(市、区)将助学贷款受理点“下沉”至乡镇，前移到学生“家门口”。

陈希原表示，目前，各地正在推行合同电子化、错峰受理、分散受理、手机及网上预约办理等创新方式，进一步提高了助学贷款的受理效率。

另外，教育部7月15日将全面开通高校学生资助热线电话010-66097980、010-66096590，为学生和家长解疑释惑、排忧解难，为莘莘学子顺利入学保驾护航。

教育部在开通热线电话期间，各

省(区、市)、计划单列市和新疆生产建设兵团，各中央部属高校，同时开通热线电话，受理学生、家长的咨询和求助。

教育部提示广大学生和家，咨询政策和反映问题，可拨打教育部高校学生资助热线电话。高校入学新生和家长还可通过全国学生资助管理中心官网和全国学生资助微信公众号等渠道查询高校学生资助政策及相关规定。

据介绍，自2005年起，教育部每年暑期都开通高校学生资助热线电话。今年是教育部连续第15年开通该热线电话，具体开通时间为7月15日至9月12日。

## 国内第一款青少年搜索引擎发布

新华社北京7月11日电 国内第一款专为青少年定制的搜索引擎——“花漾搜索”APP于7月11日正式发布。它可以阻断暴力、色情、赌博等不良信息，为孩子打开美好的网络世界。

“花漾搜索”是新华社中国搜索打造的。作为国内首个应用人工智能技术筛选、屏蔽涉及不良信息的APP，它还搭载了基于大数据和深度学习技术研发的“主流算法”，适应分众化、差异化传播格局，在广大青少年中弘扬主旋律、传播正能量。

“花漾搜索”推出智能机器人全程陪伴式搜索，可一键搜索全网适龄内容，随时随地答疑解惑。根据青少年年龄、性别、兴趣的不同，“花漾搜索”也可以智能推荐精品课堂、趣味视频、动画动漫、运动才艺等多个领域的优质内容。此外，“花漾搜索”还通过提供智能工具，管理阅读时长，保护青少年视力，并通过推出家长、教师标注工具，为青少年提供个性化内容过滤机制，为青少年健康成长保驾护航。

## 水利部发布洪水预警 10省份须注意防范

新华社北京7月11日电 针对长江中下游洞庭湖及鄱阳湖部分水系发生超警以上洪水、黄河上游和珠江流域西江发生洪水，水利部7月11日发布洪水黄色预警，江西、湖南、广西等10个相关省份和社会公众须注意防范。

据水利部水旱灾害防御司相关负责人介绍，受近期强降雨影响，黄河上游发生2次编号洪水，目前干流兰州段流量超过警戒流量；珠江流域西江发生2019年第1号洪水，目前洪峰正由武宣江段向梧州江段推进；长江中下游洞庭湖及鄱阳湖部分水系发生超警以上洪水，预计7月12日长江中游干流九江至鄱阳湖湖口江段将超过警戒水位。这将是今年汛期长江干流首次出现超警戒水位。

水利部发布洪水黄色预警，青海、甘肃、宁夏、内蒙古、广西、广东、江西、湖南、安徽、江苏等相关省份和社会公众须注意防范。

据了解，针对汛情，水利部7月10日已将水旱灾害防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级，在前期派出4个工作组的基础上，已加派3个工作组赴湖南、江西指导防御工作。

## 曹魏古城东城门建设“正酣”

7月11日，人们从建设“正酣”的曹魏古城东城门下经过。曹魏古城东城门位于东大街东段(西顺河街以西、东城墙街以东)，横跨东大街，为多层复建仿古游览建筑，主城门两侧各有一拱形侧门，建成后形成独特的一景。

记者 牛志勇 摄



## 邱少云：烈火中永生

新华社重庆7月11日电 在重庆市铜梁区邱少云烈士纪念馆前的悼念广场上，一尊手持钢枪、神情坚毅的年轻战士塑像引人注目。他就是家喻户晓的邱少云烈士。

1926年，邱少云出生在铜梁县(现铜梁区)关滩乡玉屏村邱家沟(今少云镇少云村)一个贫苦家庭，1949年参加了中国人民解放军。在部队中，邱少云作战勇敢。在一次剿匪战斗中，他带病参战，一举毙伤匪徒10余名。

1950年10月，抗美援朝战争爆发。5个月后，在“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江”的战歌激励下，邱少云参加了中国人民志愿军赴朝作战。部队开赴前线途中，邱少云曾冒着美军飞机的扫射和轰炸，从燃烧的居民房屋里救出1名朝鲜儿童。

1952年10月，邱少云所在部队担负攻击金化以西“联合国军”前哨阵地391高地作战任务。为缩短进攻距离，便于突然发起攻击，10月11日夜，部队组织500余人在敌阵地前沿的草从

中潜伏，邱少云正是其中一员。

10月12日12时左右，美军盲目发射燃烧弹，一发落在了邱少云的潜伏点附近，草丛立即燃烧起来，火势迅速蔓延到他身上。邱少云身后就是一条水沟。他只要后退几步，就势一翻，就可在泥水里将火扑灭。但为了不暴露目标，确保全体潜伏人员的安全和攻击任务的完成，他放弃自救，咬紧牙关，任凭烈火烧烤头发和皮肉，坚持30多分钟，直至壮烈牺牲，年仅26岁。

邱少云牺牲后，反击部队在其伟大献身精神鼓舞下，当晚胜利攻占了391高地，全歼美军1个加强连。邱少云用自己的实际行动践行了入党申请书中“为了世界革命，为了战斗的胜

利，我愿意献出自己的一切”的钢铁誓言。

为表彰邱少云烈士，上级党委追认他为中共党员，并追授他“模范青年团员”称号。中国人民志愿军总部给邱少云追记特等功，追授他“一级英雄”称号。朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常务委员会追授他“朝鲜民主主义人民共和国英雄”称号和金星奖章、一级国旗勋章。

抗美援朝战争结束后，在邱少云牺牲的朝鲜391高地，筑立起高高的石壁，上面镌刻着一行鲜艳夺目的红漆大字：“为整体、为胜利而自我牺牲的伟大战士邱少云同志永垂不朽！”



## 新闻速递

美国政府减免110项中国输美商品关税，有效期一年

朝鲜党报刊文纪念《朝中友好合作互助条约》签订58周年

中国中信集团有限公司原执行董事赵景文被开除党籍

俄罗斯空降兵在克里米亚举行大规模演习

东京奥运会奖牌所需金属，从废旧家电中提炼

切尔诺贝利核电站新掩体正式投入使用

据新华社等媒体报道